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Tlačová správa 

Zvolenská fujara putuje do Košíc 

Zvolen, 12. júla 2024 – Tohtoročný, už 26. ročník medzinárodného festivalu vysokoškolských folklórnych 
súborov Akademický Zvolen 2024, ktorý sa konal v dňoch 9. – 11. júla 2024, sa skončil. Víťaz je známy, 
ceny sú rozdané. 

Na začiatku júla Zvolen už tradične otvoril náruč hrejivým lúčom slnka a mladým účinkujúcim na ďalšom 
ročníku vysokoškolského folklórneho festivalu Akademický Zvolen 2024. Ten sa skončil vo štvrtok 11. júla 
2024 na slávnostnom galakoncerte v divadle J. G. Tajovského vo Zvolene, na ktorom bol vyhlásený laureát 
festivalu. Stal sa ním folklórny súbor Borievka z Technickej univerzity v Košiciach. 

Na festivale sa zúčastnilo 7 folklórnych súborov zo Slovenska a 4 súbory zo zahraničia, ktoré súťažili o hlavnú 
cenu festivalu – Zvolenskú fujaru. Viac ako 350 mladých ľudí – spievajúcich, hrajúcich či tancujúcich, súťažne 
vystupovalo vo zvolenskom divadle počas dvoch súťažných večerov. Súťažné predstavenia boli doplnené 
festivalovými večermi na Námestí SNP vo Zvolene i impozantným krojovaným sprievodom mestom, ktoré 
roztancovali všetkých divákov i náhodných okoloidúcich. 

Všetky vystúpenia sledovala odborná porota, ktorá hodnotila hudbu, spev, tanec, námet, scénické 
spracovanie či autentickosť odevov. Na základe posúdenia odbornej poroty sa laureátom festivalu stal 
folklórny súbor Borievka z Technickej univerzity v Košiciach, ktorý vystúpil s programovým blokom s názvom 
„Obrázky z Raslavíc“. Obrázky z Raslavíc je choreografia, kde sa na javisko prenáša pohľad na prepojenie 
zdrojov folklórneho materiálu s prácou na javisku v súčasnej dobe s aktuálnym kolektívom FS Borievka. 
Autormi choreografie sú Ján Vajda, Peter Vajda, Dana Smoligová a autorom hudobného spracovania je Matej 
Topoľovský. 

Osobitým ocenením festivalu bola Cena primátora mesta Zvolen, ktorú primátor Vladimír Maňka odovzdal 
osobne folkloristom súboru Mladosť, ktorého zriaďovateľom je Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici. 
Súbor sa na festivale predstavil programom Ornamenty . 

Prorektor Technickej univerzity vo Zvolene Jaroslav Šálka odovzdal súborom ceny za jednotlivé prvky 
umeleckých prejavov, ako aj hlavnú cenu festivalu – Zvolenskú fujaru. Vo svojom príhovore poďakoval 
všetkým účastníkom, ocenil ladnosť ich pohybov a ľúbozvučnosť hudby, poďakoval tiež celému 
organizačnému tímu a divákom v hľadisku, ktorí vytvorili vynikajúcu atmosféru. Zároveň odovzdal štafetu 
organizovania akademického folklórneho festivalu do rúk prorektora Slovenskej poľnohospodárskej 
univerzity v Nitre Pavla Finduru, organizátora festivalu Akademická Nitra 2025. 

Celým zvolenským divadlom sa niesla radosť z toho, že všetci účastníci festivalu z radov účinkujúcich, 
rovnako ako i všetci diváci, si aj z tohtoročného Akademického Zvolena odnesú nezabudnuteľné zážitky, 
ktoré sú prirodzenou súčasťou takýchto podujatí. Mladí folkloristi, ich hudba, spev a tanec k nám zavítajú 
opäť v roku 2026 a už dnes sa na to tešíme! 

Galakoncert a zároveň aj festival Akademický Zvolen 2024 tradične skončil zborovo odspievanou 
študentskou hymnou Gaudeamus Igitur. 
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O nás: 

Technická univerzita vo Zvolene je moderná vysokoškolská inštitúcia, ktorá rozvíja tvorivé vedecké 
bádanie a na jeho základe poskytuje vzdelávanie vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia v 
európskom vzdelávacom a výskumnom priestore. V systéme vysokých škôl na Slovensku má jedinečnú 
profiláciu so zameraním na komplex les – drevo – ekológia – environment s primeraným rozšírením do 
ďalších technických, prírodovedných, bezpečnostných, ekonomických a umeleckých oblastí. 

V súlade s profiláciou napĺňa Technická univerzita vo Zvolene svoje poslanie zelenej univerzity, ktoré 
pramení z tradícií banskoštiavnickej Baníckej akadémie ako jednej z najstarších vysokých škôl 
technického a lesníckeho zamerania v Európe i vo svete. Od januára 2021 je členom Konzorcia 
slovenských vysokých škôl U10+. Technická univerzita vo Zvolene má v súčasnosti štyri fakulty, ktorými 
sú: 

• Lesnícka fakulta, 

• Drevárska fakulta, 

• Fakulta ekológie a environmentalistiky, 

• Fakulta techniky. 


